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ганізаційно- технологічної побудови транспортних систем (2). У цьому ракурсі мультимо-
дальні перевезення мають ряд переваг:  
- прискорена доставка вантажів, особливо на великі відстані, а також  фіксований графік 

перевезення;  
- схоронність вантажів, що транспортуються на всьому шляху проходження;  
- збільшення обсягів та регулярності перевезень;  
- збереження та зменшення завантаженості автомобільних доріг;  
- зменшення негативного впливу транспорту на навколишнє середовище;  
- конкурентоспроможна, порівняно з альтернативними видами транспорту, вартість переве-

зення; 
- прискорена обробка поїздів на кордоні через скорочення часу проходження прикордонно-

го та митного контролю, що у підсумку забезпечує скорочення часу доставки вантажів 
одержувачем за принципом «від дверей до дверей»(3). 

Таким чином, дослідження проблем з розвитку та організації мультимодальних переве-
зень доцільно розглядати у двох аспектах – законодавчому та технологічному.  
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ 
ТРАНСПОРТНИХ ЗАТОРІВ 

Ефективність сучасної економіки пов’язана з ефективним функціонуванням автотранс-
портних систем. Кількість автомобілів, що припадає на 1000 громадян, становила у 2016 році 
202 авто, хоча ще у 2011 р. даний показник був на рівні 158 авто. В цілому спостерігається 
позитивна тенденція до зростання кількості автотранспорту в Україні. При цьому фінансу-
вання на реконструкцію та ремонт автошляхів обмежене. Близько 90% автомобільних доріг 
загального користування не піддавалися ремонту приблизно 30 років. Вони не відповідають 
сучасним вимогам як за міцністю так і за рівністю. Перевантаження може бути спричинене 
перфорованими дорогами, відсутністю дорожніх знаків, недисциплінованістю водіїв, потуж-
ністю доріг, появою незаконного паркування, неправильним використанням тротуарів та не-
пропорційним циклом світлофора [1]. 

Найбільш актуальними проблемами, породженими завантаженістю автотранспортних 
потоків є: перевантаження автотранспортного потоку. затримка; зупинка і запуск автомобіля 
зумовлює більше згоряння палива, ніж висока швидкість руху на відкритій дорозі; затримка 
служб екстреної допомоги у зв’язку з заторами [2]. 

Усе актуальнішим для вирішення загальних транспортних проблем стає математичне 
моделювання транспортних потоків. В основному використовуються методи мікроскопічно-
го моделювання. Одним із найпоширеніших є підхід шляхом чисельного моделювання за до-
помогою моделі гідродинаміки для однієї дороги зі світлофором. 

У сучасному світі, для запобігання виникнення великої завантаженості доріг, недостат-
ньо лише дотримуватися правил дорожнього руху. Тому, задля вирішення проблеми заван-
таженості транспортних шляхів, було створено деякі організаційно-технічні методи розподі-
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лу автотранспортних потоків у часі: дорожні розв’язки; реверсивний рух;  розширення доріг; 
«розумні» світлофори. Крім того, в умовах Industry 4.0 та Society 5.0 виникають нові методи 
подолання перевантаженості автотранспортних шляхів. Одним з них є перехід на безпілот-
ний транспорт. Наприклад, у Піттсбурзі розгорнуто адаптивну систему управління рухом 
Rapid Flow Tech, розроблену дослідниками з Інституту робототехніки Університету Карнегі-
Меллона. Їх технологія Surtrac використовується на 50 перехрестях, і з моменту запуску вона 
скоротила час очікування сигналів на перехрестях до 40%, час у дорозі в місті скоротилося 
на 25%, зупинки – на 30% а викиди транспортних засобів знизилися на 20%. Альтернатив-
ним рішенням проблеми завантаженості транспортних шляхів може стати перехід автовлас-
ників на більш компактні види індивідуального транспорту, які мають ряд переваг. Мова йде 
як про класичні велосипеди так і про більш інноваційні розробки (гіроскутери, сігвеї). 

На основі викладеного, можна підсумувати, що нині існує чимало способів вирішення 
проблеми заторів. Необхідними є лише бажання людей та влади, підтримка на законодавчо-
му рівні, а також запровадження в транспортну систему нових розробок. Позбутися транспо-
ртних заторів в містах неможливо, не змінивши соціальні стереотипи.  
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
ПІДПРЄМСТВА 

Подальший розвиток економіки країни залежить від розвитку підприємств і від їх здат-
ності конкурувати на світовому ринку.  Для виживання в конкурентній боротьбі та досягнен-
ня домінуючих позицій в галузі необхідно вибрати оптимальний метод оцінки конкуренто-
спроможності підприємства на ринку, вдосконалити процес управління конкурентоспромож-
ністю підприємства. 

Визначення рівня конкурентоспроможності підприємства є початковим моментом пла-
нування діяльності та розробки стратегії конкуренції підприємства. Дослідженню теоретич-
них та практичних питань визначення сутності конкурентоспроможності підприємств, мето-
дів її оцінки та підвищенню присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних вчених. 

Щоб отримати достовірні результати, при оцінці рівня конкурентоспроможності підпри-
ємства, необхідно дотримуватися таких основних принципів, як: об’єктивність, системність, 
комплексність, оптимальність, динамічність, безперервність. 

Аналіз міжнародного досвіду, свідчить про те, що у практиці існують наступні методи 
оцінки конкурентоспроможності підприємств [1]: метод, що ґрунтується на теорії ефективної 
конкуренції, метод, що ґрунтується та теорії конкурентних переваг, метод оцінки конкурен-
тоспроможності підприємства на підставі рівня фінансової стійкості підприємства, метод, що 
заснований на комплексній оцінці фінансово-господарської діяльності підприємства, метод 
визначення конкурентоспроможності підприємства – бенчмаркінг, метод різниць, метод ба-
лів  та метод рангів. 

Усі існуючі методи оцінки можна класифікувати за такими ознаками: за ступенем охоп-
лення аспектів функціонування підприємства;  за формою вираження результату оцінки. 

Залежно від ступеня охоплення аспектів функціонування підприємства методи оцінки 
поділяються на спеціальні й комплексні. Спеціальні методи – методи, що дозволяють оціни-
ти конкурентоспроможність підприємства за окремими аспектами його діяльності – вироб-
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